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Ata da décima quinta Sessão Ordinária do 
primeiro período ordinário da Câmara Municipal 
de Sapucaia, realizada aos dois dias do mês de 
junho do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às dezoito 
horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. Vereador 
Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e deliberar, 
declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual verificou-
se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a mesma lido 
Romanos 8: 1-6. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município 
de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse para o 
Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: nº 231/2025 e 
232/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal c/c para a Secretaria Municipal de Fazenda e Secretaria Municipal de 
Administração que conceda Bônus Natalino aos Funcionários Públicos no mês de dezembro e 
Indica ao Exmo. Prefeito Municipal c/c Secretaria de Obras com a maior brevidade possível, 
solicitando a colocação de placa de identificação e boas-vindas na entrada que dá acesso a 
Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre e colocação de Placa de identificação e 
sinalização no Posto de saúde da comunidade. nº 238/2025 e 239/2025 de Autoria da 
Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que seja 
realizada a construção de banheiros públicos na quadra de grama sintética localizada atrás do 
CIEP em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal com cópia à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, que sejam adotadas as seguintes providências com 
urgência: 1 – A limpeza e capina do terreno localizado na Rua Silvo Geraldo França, bairro 
Barão, em frente ao Bar do Gordo; 2 – O início das obras da praça pública anteriormente 
anunciada ao local. nº 240/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao 
Exmo. Prefeito Municipal a necessidade de se adquirir um terreno para posteriormente ser 
realizada a construção de um Posto de Saúde (PSF – Programa de Saúde da Família) e uma área 
de lazer no bairro São João, localizado no 1º distrito do nosso Município. nº 241/2025 e nº 
242/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal para que seja viabilizada a lavagem da quadra de esportes no bairro Clube 
dos 200 e a montagem de estrutura com palco, som, iluminação, banheiros químicos e tendas 
para a realização de um evento social evangélico que será realizado em Jamapará – 4º Distrito 
do Município de Sapucaia nos dias 11 e 12 de julho de 2025 e Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal em conjunto com o fiscal responsável por Jamapará, para que seja efetuada a limpeza 
dos principais bueiros e calhas de água pluvial existentes no 4º Distrito – Jamapará, Município 
de Sapucaia/RJ. nº 243/2025 e nº 244/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que viabilize a aquisição de um terreno para 
posterior construção de um campo de futebol, podendo ser de gramado natural ou grama 
sintética, conforme estudo técnico e disponibilidade orçamentária, e uma academia ao ar livre 
na comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre, no distrito de Anta, próximo ao local onde 
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estão sendo construídas a praça pública e o parque e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que 
proceda com a reforma e reinstalação do deck localizado na represa de Furnas, no 2º distrito de 
Anta, na área do antigo lixão, considerando que o equipamento foi removido e atualmente 
encontra-se no estado de Minas Gerais. Além disso, solicita-se a melhoria da descida de acesso, 
a roçada no entorno e a adequação do espaço para facilitar o tráfego e a manobra de veículos 
com carretinhas, utilizados por cidadãos que transportam lanchas e jet skis. nº 245/2025 de 
Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal de 
contemplar o 5º Distrito com um caminhão basculante zero km, conhecido também como 
caminhão caçamba. nº 246/2025 e nº 247/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que viabilize a contratação de um médico urologista 
e um médico pediatra para atendimento no Hospital Municipal e Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal juntamente com a Secretária Municipal de Saúde, a viabilidade de aquisição de uma 
Van para o transporte de pacientes residentes no Distrito de Vila do Pião, visando garantir o 
acesso digno e seguro desses cidadãos aos serviços de saúde do município. nº 248/2025 de 
Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a reforma 
da galeria situada na Rua Paschoal Alvine, ao lado dos Alcoólicos Anônimos, em Anta, através 
de reforço estrutural e construção de novas tampas, porque estão quebradas e oferecem riscos 
à população. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos nº 017/2025 de 
Autoria dos Vereadores André de Jesus Silva, Rildo Rodrigues de Souza e Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Encaminha Moção de Aplausos ao Deputado Federal Bebeto. 
Colocada em discussão e em votação a Moção de Aplausos foi aprovada por todos. *Leitura 
dos Requerimentos: nº 090/2025, nº 091/2025, nº 095/2025, nº 096/2025 e nº 097/2025. 
*Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: nº 084/2025 de Autoria da Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita ao Prefeito Municipal, para que interceda a Empresa 
Light para que faça a troca do poste que se encontra em péssimas condições na Rua Eduardo 
Francisco do lado da Casa do Iran em Anta. Colocado em discussão usou da palavra a autora, 
que disse já ter feito esse Requerimento nesta Casa, salientando a reunião que os Vereadores 
tiveram anteriormente com a Light, que se mostrou solicita as demandas do município. Falou 
que teria encaminhado diretamente um oficio ao Pablo, da Light, a fim de que a empresa 
solucionasse o problema desse poste, que estaria em péssimas condições, colocando em risco à 
vida da população local. Pediu o apoio dos demais Vereadores quanto à solução dessa demanda. 
Colocado em discussão e votação o Requerimento foi aprovado por todos. nº 092/2025 de 
Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Prefeito Municipal para 
que interceda junto a LIGHT visando a colocação de um poste e extensão de rede elétrica na 
Rua das Acácias, nº 041, nas proximidades do código de cliente light nº 80178010 localizado 
no Condomínio Porto Real em Jamapará – 4º Distrito. Colocado em discussão usou da palavra 
o autor, que informou a respeito da necessidade de uma extensão da rede de energia, em várias 
localidades dessa rua, ressaltando que um morador estaria construindo sua casa, mas que até o 
momento, não teria energia elétrica, próximo ao seu terreno. Solicitou o apoio dos outros 
Vereadores a sua demanda. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o 
Vereador, e deu seu voto favorável ao Requerimento. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira deu seu apoio à demanda do Vereador, salientando que também estaria enfrentando a 
mesma dificuldade de enviar essa rede de extensão aos moradores de dois locais: Santo Antônio 
da Vista Alegre e Anta. Enfatizou que se a Light não resolvesse esses problemas, a mesma seria 
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novamente chamada pelos Vereadores a comparecer nesta Casa Legislativa. Votou 
favoravelmente ao Requerimento. Colocado em discussão e votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. nº 093/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: 
Solicita ao Prefeito Municipal para que interceda junto a LIGHT visando a poda das árvores 
localizadas na Rua Plínio Lemos, nas proximidades do cemitério de Jamapará – 4º Distrito. 
Colocado em discussão e votação o Requerimento foi aprovado por todos. nº 094/2025 de 
Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Prefeito Municipal que interceda 
junto a Light para que a empresa viabilize a extensão de rede de energia elétrica e iluminação 
pública adequada nas Ruas Pedro Ernesto Pires, Nair Soares de Almada, Brazilina da Silva 
Fernandes no Pião – 5º Distrito. Colocado em discussão e votação o Requerimento foi aprovado 
por todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei nº 032/2025 de Autoria da Mensagem nº 
017/2025: Altera a redação do artigo 185-I e § 1º da Lei Municipal nº 2.609, de 04 de novembro 
de 2015, que dispõe sobre o pagamento de Jetom pelo Poder Executivo Municipal. Colocado 
em discussão e votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Após a Leitura dos 
Projetos, o Presidente convidou o Senhor Prefeito Municipal Breno Junqueira para fazer uso da 
Tribuna Livre a respeito da homenagem recebida pela Diocese de Valença. Em seguida, o 
Vereador André de Jesus Silva fez a entrega da Moção de Aplausos ao Reverendíssimo Senhor 
Padre Luciano e ao Reverendíssimo Senhor Bispo Dom Nelson que representam a Diocese de 
Valença. Na ocasião, o Reverendíssimo Senhor Bispo Dom Nelson usou da palavra para 
agradecer a homenagem. Continuando, o Vereador Uilson Assis da Silva fez a entrega da 
Moção de Aplausos ao Senhor Tenente Alessandro Guimarães de Carvalho. Na ocasião, o 
homenageado usou da palavra para agradecer. Por fim, o Vereador Uilson Assis da Silva fez a 
entrega de Moção de Aplausos ao Senhor Ronei Côrrea de Assis. O homenageado usou da 
palavra para agradecimentos. Em prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, 
havendo usado da mesma os Edis: Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou falando da sua 
Indicação, na qual solicita ao Executivo a concessão, no mês de dezembro, de um Bônus 
Natalino aos funcionários da Prefeitura Municipal, a fim de valorizar o trabalho desses 
funcionários, tão essenciais ao funcionamento da máquina pública. Mencionou também sua 
Indicação, na qual solicitou que fosse colocada uma placa de identificação e boas-vindas na 
entrada de Santo Antônio da Vista Alegre, e uma placa de identificação e sinalização no Posto 
de Saúde da mesma comunidade. Disse já ter feito esse pedido na gestão passada, solicitando 
ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte e ao Prefeito Breno Junqueira a instalação dessas 
placas, a fim de facilitar a localização das pessoas que iriam à comunidade, visto que não havia 
nenhuma placa de identificação na comunidade nem no Posto de Saúde. Agradeceu ao 
Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte, ao Fiscal Maurício, ao Gustavo, ao Rodolfo Mazza, 
e toda equipe de Infraestrutura que iniciaram a obra da rede de esgoto do Loteamento Riacho 
Doce. Informou que eles pediram que fosse comunicado à população que a obra parou devido 
ao número reduzido de mão-de-obra, e também por causa das festas no município, nesse mês 
de junho, mas que na próxima semana, a mesma seria retomada. Agradeceu também ao Prefeito 
Breno Junqueira, ao Chefe de Gabinete Jaime, ao Secretário de Cultura e Turismo Marciel 
Pires, à Roberta que ajudaram na realização do Chá das Mulheres, da Igreja Batista Atitude de 
Sapucaia, também agradeceu a toda a Igreja pelo convite, em especial ao Pastor Jorge Pinho e 
à Pastora Vanessa. Comentou que o Prefeito Breno Junqueira patrocinou esse evento, que foi 
um grande sucesso. Novamente, congratulou ao Prefeito, à Secretária de Governo Eliana, ao 



9 
 

 
 

Chefe de Gabinete Jaime, ao Secretário de Esporte Juliano Mazza, e ao Coordenador de 
Transportes Adelino que disponibilizaram uma van, a fim de levar de volta para casa os jovens 
de Anta, que participaram do evento da Igreja Católica. Agradeceu pela convocação da 
fisioterapeuta para Clínica de Anta, e disse que ela já atenderia na próxima segunda-feira. Esta 
foi uma solicitação feita ao Prefeito Breno Junqueira, e à Vice-Prefeita e Secretária de Saúde 
Marcella Raposo, que prontamente a atenderam. Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva 
falou sobre a necessidade de que fosse cobrada a implementação da fisioterapia domiciliar, para 
atender as pessoas acamadas e debilitadas, pedindo assim o apoio da Vereadora para a 
concretização dessa ideia. Retomando a palavra, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira 
agradeceu ao Rodolfo Mazza, Fiscal de Postura, que notificou o dono de um terreno em Anta, 
que estava cheio de caramujos. Salientou que o Fiscal limpou o terreno, e também oficializou 
a vigilância sanitária, para que observasse as medidas cabíveis que deveriam ser tomadas. 
Parabenizou ao Secretário de Cultura e Turismo Marciel Pires pelo evento organizado no 
Centro Cultural Magrácia, sobre Empreendedorismo Artístico, com apoio da Light, da 
Prefeitura Municipal de Sapucaia, e do Governo do Estado do Rio de Janeiro. Agradeceu 
também à Secretária de Assistência Social Magda Welida, e toda sua equipe, pelo evento das 
Empoderadas Social, que incentivou o protagonismo feminino. Parabenizou a equipe da SAMU 
Sapucaia, pelo curso de formação de socorristas, foi um intensivo de atendimento pré-hospitalar 
móvel de urgência e emergência. Salientou que por meio dessa iniciativa, todos demonstraram 
compromisso, responsabilidade e amor pela profissão. Disse ter conversado com o Prefeito 
Breno Junqueira, que afirmou que muitas coisas boas aconteceriam em breve no município. 
Disse que seu Gabinete estaria na rua, e pediu que a população enviasse suas demandas nas 
suas redes sociais, visto que os trabalhos não poderiam parar. Finalizou, agradecendo ao 
Deputado Federal Bebeto, por ter destinado uma emenda parlamentar de dois milhões de reais 
para a Saúde do município de Sapucaia, já que isso seria essencial para fortalecer e melhorar a 
qualidade da saúde dos munícipes. Uilson Assis da Silva: Iniciou falando sobre a presença do 
Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais de Sapucaia, através de seu Presidente Jorge, 
dos representantes Leco e Arnaldo, que estavam presentes no Plenário desta Casa. Elogiou a 
equipe da elétrica pelo serviço de excelência ao município e aos munícipes. Comentou sobre o 
acidente, que teria acontecido no ponto de ônibus, no bairro da Metrama, em que um caminhão 
teria derrubado a cobertura do local. Disse ter ressaltado ao Secretário de Infraestrutura Vagner 
Duarte sobre a importância da localidade para a comunidade, e que o mesmo lhe disse ter 
entrado em contato com a empresa responsável, que se comprometeu a ressarcir todos os danos 
ao município. Pediu celeridade ao Secretário de Infraestrutura quanto à realização dessa obra, 
visto que esse seria um local de grande movimentação de munícipes. Salientou a questão da 
sinalização, relembrando ter feito uma Indicação ao Prefeito Breno Junqueira a respeito do 
assunto, já que durante o período de campanha eleitoral, teria ido na Minerva e Brogonha, e 
que ao conversar com o Senhor Benildo, morador local, o mesmo solicitou que fossem 
colocadas placas de identificação para esses locais, a fim de facilitar o acesso das pessoas que 
precisassem ir nessas localidades, principalmente para aquelas que não conheciam previamente 
a região, como acontecia quando havia eventos da Igreja. Enfatizou ser de suma importância 
essa sinalização para o nosso perímetro urbano. Agradeceu aos seus assessores Meire, Fábio e 
Pepita, enfatizando que devido ao fechamento do Banco Itaú, houve um grande número de 
pessoas, principalmente de idosos nas filas do INSS, da Caixa Econômica, e também do Itaú, e 
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que devido a essa situação, os seus assessores disponibilizaram algumas cadeiras para essas 
pessoas, com o intuito de ajudar a população, e lhes dar apoio, em um momento tão difícil. 
Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem 
do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto 
de Lei n° 028/2025 de Autoria da Mensagem n° 019/2025: Altera a Lei Municipal 
nº2.575/2015, que dispõe sobre o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e 
sobre o Conselho Tutelar. Colocado em discussão e votação o Projeto foi aprovado por todos. 
Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei nº 031/2025 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Denomina Logradouro Público no 4º Distrito. Rua Nilton 
Peracio. Colocado em discussão e votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais 
havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os trabalhos, 
marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia nove de junho do ano corrente, à hora 
regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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